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Υπό διωγμό οι αθλητές που κάνουν τον σταυρό 
τους – Η Διεθνής Ομοσπονδία Τζούντο απέκλεισε 
για 5 μήνες τον αθλητή Νεμάνια Μάιντοβ
/ Επικαιρότητα

Μεγάλη ανησυχία και προβληματισμό έχει προκαλέσει στη 
διεθνή κοινή γνώμη και ιδιαίτερα σε Ορθόδοξες χώρες η 
απόφαση της Διεθνούς Ομοσπονδία Τζούντο να επιβάλει ποινή 
αποκλεισμού στον Σέρβο αθλητή, Νεμάνια Μάιντοβ, διότι 
έκανε το σημείο του σταυρού κατά τη διάρκεια αγώνα που 
έδωσε απέναντι στον Έλληνα τζουντόκα, Θοδωρή Τσελίδη, 
στους Ολυμπιακούς Αγώνες στο Παρίσι.  

Η Ομοσπονδία αιτιολογεί την πεντάμηνη τιμωρία αποκλεισμού που επέβαλε στον 
αθλητή ότι με την ενέργειά του αυτή παραβιάζει το πρωτόκολλο της για τις 
θρησκευτικές πεποιθήσεις. Απορίας άξιον η αιτιολογία. Μα τελικά η θρησκευτική 
ελευθερία που “ευαγγελίζεται” ο σύγχρονος πολιτισμός που πάει; Ο αθλητής 
πάντως δηλώνει ρητά ότι θα ξανά κάνει το σημείο του σταυρού όταν επιστρέψει 
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στην αγωνιστική δράση.
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“Ο Θεός μου έδωσε τα πάντα”
Ο Μάινοτβ, ο οποίος είναι Σέρβος με καταγωγή από τη Βοσνία, σε ανάρτησή του 
στο λογαριασμό που διατηρεί σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης έκανε γνωστή την 
είδηση του αποκλεισμού γράφοντας:

“Πριν από 15 ημέρες, έλαβα ειδοποίηση ότι έχω τιμωρηθεί με αποκλεισμό 5 μηνών 
από τη Διεθνή Ομοσπονδία Τζούντο (IJF) λόγω παραβίασης των θρησκευτικών τους 
κωδίκων. Συγκεκριμένα, για το ότι έκανα το σταυρό μου κατά την είσοδό μου στον 
αγώνα στους Ολυμπιακούς Αγώνες.

Μου απαγορεύτηκε η συμμετοχή σε όλα τα τουρνουά, τα καμπ και τις 
προετοιμασίες.

Η αλήθεια είναι πως, στην απολογητική επιστολή προς την πειθαρχική επιτροπή, 
δεν ήθελα να ζητήσω συγγνώμη για το ότι έκανα το σταυρό μου και δήλωσα ότι 
δεν το έκανα, ούτε θα το κάνω ποτέ, παρόλο που δεν γνώριζα πόσο μεγάλη θα 
μπορούσε να είναι η τιμωρία.

Ο Θεός μου έδωσε τα πάντα, τόσο στην προσωπική μου ζωή όσο και στην καριέρα 
μου, και για εμένα είναι το νούμερο ένα, και είμαι περήφανος γι’ αυτό. Αυτό δεν 
πρόκειται να αλλάξει υπό οποιεσδήποτε συνθήκες. Πάντα θα τον δοξάζω και θα 
τον ευχαριστώ.

Τίποτα καινούργιο για μένα προσωπικά, απλά μια νέα σελίδα στην καριέρα μου και 
μια νέα εμπειρία ζωής. Λυπάμαι όμως που ένα τόσο όμορφο και δύσκολο άθλημα 
όπως το τζούντο έχει καταντήσει έτσι.

Ο Θεός μου χάρισε μια σπουδαία καριέρα, με 7 ευρωπαϊκά και 3 παγκόσμια 
μετάλλια. Όταν ξεκινούσα, ονειρευόμουν να κερδίσω έστω ένα από αυτά τα 
μεγάλα μετάλλια και να κάνω περήφανους τον εαυτό μου και την οικογένειά μου, η 
οποία θυσίασε τα πάντα για την καριέρα μου. Μου έδωσαν τόσα πολλά, χρεώθηκαν 
για να φτάσω εδώ και δεν μπορώ απλά να σκύψω το κεφάλι σε μια τέτοια απαίτηση.



Θα ξεκουραστώ μέχρι να λήξει η τιμωρία μου και μετά θα επιστρέψω με τη 
βοήθεια του Κυρίου μας για μια νέα αρχή και νέες νίκες. Σας αγαπώ όλους, 
Νεμάνια Μάιντοβ”.

Είναι σαφές από την πλευρά του αθλητή ότι η πίστη του προς τον Θεό δεν μπαίνει 
στη ζυγαριά των προϋποθέσεων που τίθενται. “Ο Θεός μου έδωσε τα πάντα, τόσο 
στην προσωπική μου ζωή όσο και στην καριέρα μου, και για εμένα είναι το 
νούμερο ένα” υπογραμμίζει με νόημα στην ανάρτησή του.
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Οι Ολυμπιακοί Αγώνες 2024 στο Παρίσι έχουν περάσει ήδη στην ιστορία. Ωστόσο 
έχουν αποτυπωθεί ποικιλοτρόπως στη συνείδηση του χριστιανικού κόσμου καθώς 
τα μηνύματα τα οποία θέλησαν να περάσουν έφεραν ισχυρές αντιδράσεις. 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα η τελετή έναρξης με την διακωμώδηση του πίνακα 
του Ντα Βίντσι με τον Μυστικό Δείπνο.

Ο σταυρός για ορισμένους παραμένει ακόμη “σκάνδαλον και μωρία”, ωστόσο είναι 
το σύμβολο, η εσωτερική έκφραση του πιστού για να δοξάσει τον Δημιουργό του. 
Είναι το σημείο αυτό που συνεχίζει να κρατά όρθιο τον χριστιανό απέναντι στην 
ταχύτατη ροή των αλλαγών που επέρχονται. Έχει τονιστεί το τελευταίο διάστημα 
ότι η χριστιανική Δύση οδεύει ολοταχώς προς μία αποχριστιανοποίηση αρνούμενη 
το παρελθόν της στο όνομα των δικαιωμάτων και των ελευθεριών. Αναρωτιέται, 
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ωστόσο κάποιος , τι ελευθερία μπορεί να είναι αυτή που σου επιβάλει να μην 
κάνεις τον σταυρό σου;


